

Вођа "Ал Каиде" Осама бин Ладен био је на дохват америчких снага у авганистанским планинама Тора Бора 2001. године и пропуштена је прилика да тада буде заробљен, пише у новом извештају америчког Сената.

Вођа терористичке мреже "Ал Каида", Осама бин Ладен, био је крајем 2001. године на дохват руке америчких снага у Авганистану, објављено је у извештају Сената.

Мада је америчка команда имала на располагању велики број војника у области, ипак је одлучила да се ослони на ваздушне нападе и необучене авганистанске снаге у потрази за Бин Ладеном у планинском подручју Тора Бора, пуном тунела и пећина, наведено је у извештају Одбора Сената за спољне односе.

Америчке трупе су у једном тренутку затражиле појачање, али тај захтев је одбачен, што је Бин Ладену омогућило да се неометано пребаци у племенска подручја у суседном Пакистану, где се, како се верује, и даље крије, тврди се у документу, пренела је британска телевизијска станица Би-Би-Си.

"Око 16. децембра 2001. године Бин Ладен и његови телохранитељи неометано су напустили Тора Бору и нестали у племенском подручју у Пакистану", пише у документу, који је, како известио Би-Би-Си, веома критичан према функционерима администрације бившег америчког председника Џорџа Буша и војним челницима.

У извештају су одбачене тврдње тадашњих челника Бушове администрације да обавештајне службе не знају са сигурношћу где се крије Бин Ладен.

"Анализа постојеће документације и извештаја владе, као и разговора с главним учесницима, потврдила је да нам је Осама бин Ладен био на дохват руке у Тора Бори", нагласио је одбор.

У извештају је, такође, оцењено да је неуспех САД да убију или ухвате Бин Ладена имао

далекосежне последице и да је поставио темеље за избијање вишегодишње побуне у Авганистану и распривање унутрашњих сукоба у Пакистану.

Уклањање Бин Ладена вероватно не би отклонило глобалну опасност од екстремизма, али "одлуке којима су му отворена врата за бекство у Пакистан омогућиле су Бин Ладену да постане моћна симболична личност, која и даље привлачи токове новца и инспирише фанатике", нагласио је одбор Сената.

Извештај је објављен у време када се амерички председник Барак Обама припрема да обелодани ревидирану стратегију за Авганистан, која обухвата и план за слање додатних војника у ту земљу.

(РТС)